Министерством сельского хозяйства Новгородской области 15 марта 2022 года заключено соглашение о сотрудничестве с информационным ресурсом «Агропромышленный портал Новгородской области».
Предметом Соглашения является информационное взаимодействие по обмену информацией в целях популяризации положительного облика сельского хозяйства Новгородской области в информационно-коммуникационной сети «Интернет», посредствам развития  Агропромышленного портала Новгородской области «Agro53.ru» (далее Портал).
Целевой аудиторией Портала является население Новгородской области и Северо-Западного федерального округа, сельскохозяйственные товаропроизводители, поставщики техники и удобрений, органы региональной и муниципальной власти.
Сельскохозяйственные товаропроизводители, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности (далее организации) имеют возможность бесплатно разместить на Портале справочную информацию, фото и видеоматериалы, презентующие деятельность организации.
С помощью Портала организациям будет доступно знакомство с мероприятиями и новостями в агропромышленном комплексе, информация о реализуемых и планируемых инвестиционных проектах региона, актуальные предложения поставщиков сельскохозяйственной техники, удобрений, средств защиты растений, горюче-смазочных материалов.
Благодаря Порталу организации смогут найти потенциальных партнеров, новых потребителей производимой сельскохозяйственной продукции, поставщиков техники и оборудования и другую полезную информацию об агропромышленном комплексе Новгородской области.
[bookmark: _GoBack]Ознакомиться с Порталом можно на официальном сайте «Агропромышленный портал Новгородской области» в информационно-коммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://agro53.ru/
По вопросам размещения информации обращаться на эл.почту: b2b@argo53.ru или оставить заявку на странице Партнерам https://agro53.ru/partners/.
Просим проинформировать о работе Портала сельскохозяйственных товаропроизводителей, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности муниципального района и округа.

