Об итогах деятельности районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Поддорского муниципального района за 2023 год

Деятельность районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав направлена на выполнение действующего в Российской Федерации и на территории Новгородской области законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений, защите прав и законных интересов несовершеннолетних.

По итогам 2023 года проведено 23 заседания районной комиссии. На заседаниях рассматривались вопросы профилактического характера и персональные дела. В течение года рассмотрено 19 вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
На заседаниях комиссии рассматривались вопросы о постановке и снятии несовершеннолетних с учета, заслушивались отчеты о работе ответственного за организацию индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними, об организации их досуга и занятости, а также о результатах работы с семьями, находящимися в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.

На территории муниципального района имеется список семей, находящихся в социально опасном положении, список семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На конец отчетного периода на  учете состоит 2 семьи, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 4 детей. 
Работа с данной категорией семей организована в соответствии с Порядком межведомственного взаимодействия по вопросам выявления, предупреждения и устранения нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних, утвержденного постановлением областной КДН и ЗП  18 августа 2020 № 11 (в ред. 29.04.2021, 15.03.2023, 10.10.2023).

За отчетный период в комиссию поступило 7 (АППГ-7) административных дел в отношении законных представителей (родителей), предусмотренных ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних). Ко всем родителям применены меры административного наказания.

За текущий период в суд  исковые  заявления об ограничении, лишении родительских прав не направлялись. 

За истекший период на территории Поддорского муниципального района несовершеннолетними совершено преступлений 0 (АППГ – 2). Количество подростков совершивших преступления 0 (АППГ – 3).
По итогам 2023 года рассмотрено 2 (АППГ – 0) Постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 5 несовершеннолетних по не достижению возраста привлечения к уголовной ответственности. Все правонарушения совершены впервые, ранее подростки не состояли на профилактическом учете.
За отчетный период в комиссию поступило 1 (АППГ-5) административное дело в отношении несовершеннолетнего, предусмотренного ст. 20.20 КоАП РФ (Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ в общественных местах). К несовершеннолетнему применена мера административного наказания.

На конец отчетного периода  2023 года на учете в районной КДН и ЗП состоит 7 подростков, из них 1 – обвиняемый (подозреваемый) в совершении преступления, 1 - совершение правонарушения до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность, 4 - совершение общественно опасного деяния,                           1- совершение антиобщественного действия. Из них,
от 9 – 14 лет - 2
от 14 – 15 лет – 5
учащиеся образовательных  организаций  – 7;

Всего в 2023 году индивидуальная профилактическая работа (далее ИПР) проводилась с 13 подростками, в течение 2023 года 6 несовершеннолетних исключены из списка несовершеннолетних, с которыми проводится ИПР, из них 4 - сняты с учета в связи с улучшением ситуации, 2 - с изменением места жительства. 

Случаев жестокого обращения над детьми на территории района не выявлено.

Подростков, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы, вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа на территории района нет.

 В 2023  году районной КДН и ЗП изучена и проанализирована  деятельность МАОУ «СОШ с. Поддорье» по  организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними.  Итоги проверки образовательной организации рассмотрены на заседании районной КДН и ЗП.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними, устранения причин и условий им способствующих, защиты прав и законных интересов детей ежегодно на территории муниципального района с 15 мая по 1 октября проводится комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток». 

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального района проводятся профилактические рейдовые мероприятия. По итогам 2023 года проведено 70 рейдовых мероприятий, из них 39 по обследованию жилищно – бытовых условий семей, 31 в вечернее время в места концентрации молодежи.
