В целях установления соответствия деятельности Администрации Поддорского муниципального района Новгородской области требованиям законодательства Российской Федерации на основании ст. 4 Федерального закона от 15.11.1997г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния»;
во исполнение п. 4 Плана проверок органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния, на 2021 год, утвержденного приказом Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Новгородской области (далее – Управление) от 30.10.2020г. № 101;
и на основании приказа Управления от 06.07.2021г. № 52 «О проведении плановой документарной проверки Администрации Поддорского муниципального района Новгородской области, осуществляющей полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния»;
в период с 29 июля по 02 августа 2021 года проведена проверка на предмет соблюдения законодательства Российской Федерации при государственной регистрации актов гражданского состояния за период с 01.01.2018г. по 31.12.2020г.
В результате проверки нарушений законодательства при государственной регистрации актов гражданского состояния, при внесении исправлений и изменений в записи актов гражданского состояния, а также по соблюдению порядка и сроков предоставления сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния не выявлено.
Деятельность Администрации по государственной регистрации актов гражданского состояния осуществляется в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
Сведения о проведенной проверке внесены в журнал учета проверок Администрации.
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