[bookmark: _GoBack]Администрация Поддорского муниципального района информирует о проведении общественных обсуждений по годовому отчету за 2021 год.
Общественные обсуждения пройдут 15 апреля 2022 года с 9:00  до 17:00. Предложения и замечания по годовому отчету об исполнении бюджета Поддорского муниципального района за 2021 год принимаются в письменном виде по адресу: с. Поддорье, ул. Октябрьская, д. 26, каб. № 16, комитет финансов Администрации муниципального района или в электронном виде по адресу электронной почты  fin@admpoddore.ru   с указанием:
для физических лиц – фамилии, имени, отчества (при наличии), адреса места жительства или пребывания, адреса электронной почты (при наличии);
для юридических лиц, общественных объединений – наименования, места нахождения и адреса.
Годовой отчет об исполнении бюджета Поддорского муниципального района за 2021 год размещен  в  муниципальной газете  «Вестник Поддорского муниципального района» от 14.03.2022 №270  и на официальном сайте http://адмподдорье.рф/proekt-r-e-sh-e-n-i-e-ot-ob-ispolnenii-byudzheta-poddorskogo-municipalnogo-rajona-za-2021-god/
Бюджет для граждан размещен на официальном сайте Администрации муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте http://адмподдорье.рф/otchet-ob-ispolnenii-byudzheta-poddorskogo-municipalnogo-rajona-za-2021-god-prezentaciya/
Порядок подготовки и проведения общественных   обсуждений.
В общественных обсуждениях вправе принимать участие граждане, представители организаций, общественных объединений, осуществляющих деятельность на территории Поддорского района, представители средств массовой информации, представители органов местного самоуправления района, иные заинтересованные лица.
Участники общественных обсуждений в течение срока проведения общественных обсуждений, вправе представить предложения, замечания и вопросы по годовому отчету об исполнении бюджета Поддорского муниципального района за 2021 год.
Предложения, замечания и вопросы по годовому отчету об исполнении бюджета Поддорского муниципального района за 2021 год направляются в письменном виде на почтовый адрес или в электронном виде на адрес электронной почты Администрации  муниципального района.
Предложения, замечания и вопросы по годовому отчету об исполнении бюджета Поддорского муниципального района за 2021 год, направленные в письменном виде на почтовый адрес или в электронном виде на адрес электронной почты Администрации  муниципального района, публикуются на официальном сайте Администрации  муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в течение срока проведения общественных обсуждений.
Поступившие предложения, замечания и вопросы, а также результаты их рассмотрения обобщаются и учитываются в итоговом документе общественных обсуждений.

