[bookmark: _GoBack]Дата, с которой установлен размер — с 01.09.2009
Размер пособия (в рублях) — 3000
Документы:
— паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;
— подлинник и копию свидетельства о рождении ребенка;
— подлинники и копии свидетельств о рождении предыдущих детей;
— справку о регистрации по месту жительства на детей до 14 лет;
— подлинник и копию документа, удостоверяющего личность, с отметкой о выдаче вида на жительство, подлинник и копию удостоверения беженца — для иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории Новгородской области, а также для беженцев;
— подлинник и копию разрешения на временное проживание — для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих на территории Новгородской области, и подлежащих обязательному социальному страхованию;
— выписку из трудовой книжки, подлинник и копию свидетельства частного предпринимателя, подтверждающие, что мать ребенка работает – в случае, если она является иностранным гражданином или лицом без гражданства;
— подлинник и копию свидетельства о смерти матери ребенка или выписку из решения соответствующего уполномоченного органа об установлении над ребенком опеки — в случае, если получателями пособия являются отец ребенка или опекун;
— подлинник или копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования (СНИЛС) заявителя и членов его семьи.
Куда обращаться: Прием заявлений и необходимых документов осуществляют: отдел социальной защиты Поддорского района управления по предоставлению социальных выплат ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» по адресу: 175260, Новгородская область, Поддорский район, с.Поддорье, ул.Полевая, д.15, приемные дни понедельник – пятница с 9.00 до 17.00, перерыв на обед с 13.00 до 14.00, телефон для справок: 8 (81658) 71 090, факс: 8 (81658) 71 467; государственное областное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по адресу: 175260, Новгородская область, Поддорский район, с.Поддорье, ул.Полевая, д.15, приемные дни понедельник – пятница с 8.30 до 17.30, телефон для справок: 8 (81658) 71 041

