Информационная записка
[bookmark: _GoBack]О социально- экономическом развитии Поддорского муниципального района за 1 квартал  2022 года

За 1 квартал 2022 года работа Администрации муниципального района была направлена на реализацию мероприятий комплексного плана социально-экономического развития района, на достижение целевых показателей, установленных Правительством Новгородской области. 
Муниципальный район включает в себя три сельских поселения: Поддорское сельское поселение, Белебелковское сельское поселение, Селеевское сельское поселение. Численность постоянного населения на 01.01.2021 года составляет 3551 человек

Промышленное производство

Ведущим промышленным предприятием района является ООО «Поддорский маслозавод». За отчетный период ООО «Поддорский маслозавод» реализовал продукции на сумму 3610 тыс. руб. В натуральном выражении выработано: масло «Крестьянское» - 1,1 тонн; спреды –340 тонн. Численность работающих 38 человек. Среднемесячная заработная плата 20500 рублей. В областной и местный бюджеты с начала года перечислено 257 тыс. руб., во внебюджетные фонды 479 тыс. руб.
                                       
Сельское хозяйство

                  Приоритетной отраслью экономики района является  сельское хозяйство,  основным стратегическим потенциалом – земельные ресурсы. 
В целях дальнейшего развития сельскохозяйственной отрасли необходимо:
сохранять и  развивать  молочное и мясное направление отрасли, в том числе путем участия в программных мероприятиях по поддержке фермеров;
 оказывать содействие инвесторам в подборе свободных инвестиционных площадок, подключения к инженерным сетям;
эффективно осуществлять муниципальный земельный контроль за целевым использованием земель сельскохозяйственного назначения.
          Производством сельскохозяйственной продукции в районе в 1 кв. 2022 года занимались 1 сельхозпредприятие, 4 крестьянских (фермерских) хозяйств (в районе всего 11 КФХ)  и 1614 личных подсобных хозяйств.
         На 1.04.2022 года в хозяйствах всех категорий содержалось 215 голов крупного рогатого скота (на 28 голов меньше по сравнению с  прошлым годом), в том числе  коров –137 гол.  (что на 2,2 % меньше уровня прошлого года), овец и коз – 558 гол. (что составляет 79,3 % к уровню прошлого года), птицы – 4587 головы (на 10,5 % меньше  уровня прошлого года). Поголовье  крупного рогатого скота сократилось в личных подсобных хозяйствах к уровню прошлого года на 6%, также поголовье крупного рогатого скота уменьшилось  на 6 голов в сельскохозяйственных организациях и на 14 голов  в крестьянских фермерских хозяйствах. 
Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими фермерскими хозяйствами за 1квартал 2022 года произведено мяса – 0,7 тонн, молока – 27,1 тонн.

Строительство

В 1 квартале 2022 года ввода в эксплуатацию жилых домов не было.
В 2022 году на территории муниципального района продолжится строительство 4 жилых домов общей площадью 370 м.кв. Также продолжается строительство следующих  объектов капитального строительства:
пристройка к зданию приюта для детей «Березка» в с.Масловское;
здание прачечной ОБУСО  «Поддорский дом-интернат малой вместимости» в с.Белебелка. 
В  1 квартале 2022 года  выдано  1 уведомление о соответствии планируемого строительства объекта индивидуального жилищного строительства.  

Инвестиционная деятельность.
Меры, направленные на создание благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности.

Приоритетными сферами вложения инвестиций на среднесрочную перспективу определены - агропромышленный комплекс, лесопереработка, жилищное строительство, производственная сфера.
 Конкурентные преимущества района: наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, отсутствие конкуренции.
Инвестиционная деятельность в районе осуществляется за счет собственных средств предприятий, за счет средств федерального и областного бюджетов и направлена на реконструкцию и техническое перевооружение существующих объектов и мощностей. За  12 месяцев 2021 года инвестиции в основной капитал составили 39885 тыс. рублей. Индекс физического объема к 2020 году составил 181,%. Бюджетные средства составили 29530 тыс. рублей
 	На территории района действуют 1 инвестиционный проект с объемом инвестиций более 50 млн. руб. и 2 инвестиционных проектов с объемом инвестиций до 50 млн. руб. Наиболее значимый инвестиционный проект - Сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий сбытовой кооператив "Новгородская ягода" (СППСК "Новгородская ягода") Мамедов А.А. 
В базу «Свободные инвестиционные площадки Новгородской области» включено 8 площадок, расположенных на территории Поддорского муниципального района.
Инвестиционный паспорт размещен на инвестиционном портале Правительства Новгородской области. Сведения об инвестиционных проектах, инвестиционных площадках размещены на официальном сайте Администрации района. 
                                         
                                    Торговля

Торговая деятельность в районе представлена 3 видами розничной торговли: стационарная торговля представлена 35 объектами розничной торговли, из них непродовольственных-7, продовольственных -9, смешанный ассортимент-19; 2 объектами нестационарной торговли из них непродовольственных-1, смешанный ассортимент-1 и 2 автомагазинами.  Оборот розничной торговли в    январе-феврале  2022 года составил 39428 тыс. рублей индекс физического объема к уровню прошлого года 99,5 %. 
Оборот розничной торговли на 99,8 % формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, реализующими товары вне рынка. Оборот от продажи пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия составил 22020 тыс. руб., индекс физического объема к соответствующему периоду прошлого года составил 94,6 %. Удельный вес в обороте розничной торговли пищевых продуктов, включая напитки и табачные изделия за отчетный период составил 55,8%, непродовольственных товаров 44,2%. Товарооборот на душу населения в районе за январь-ноябрь 2021 года составил 111033 рублей, индекс физического объема к уровню прошлого года 100,6 %.
Деятельность по розничной торговле на территории муниципального района осуществляет торговая сеть ЗАО «Дикси-ЮГ».
Обеспеченность населения района площадью торговых объектов составляет 334,95 кв.м. на 1000 человек. Из них обеспеченность населения площадью торговых объектов по продовольственным товарам составляет 189,95 кв.м. при нормативе 129 кв. м. на 1000 человек, по непродовольственным товарам 155 кв.м. при нормативе 242 кв.м. Норматив обеспеченности торговыми объектами по продаже непродовольственных товаров не выполняется в связи с тем, что выкупленные у предприятия банкрота Поддорское райпо магазины (хозяйственный, универмаг, общая торговая площадь которых составляет 251 кв.м.) в настоящий момент не работают.
В районе имеется возможность получение услуги эквайринг, которая позволяет населению, имеющему банковские карты быстро, удобно и безопасно рассчитываться по продукцию в магазинах. Данная услуга позволяет расширить потребительский рынок и способствует развитию бизнеса в районе, благодаря более активному финансовому взаимодействию населения в торгово-сервисных точках. В муниципальном районе все торговые точки оснащены торгово-сервисными терминалами.
Администрация муниципального района проводит ежедневный мониторинг розничных цен на фиксированный перечень товаров, утвержденный Минпромторгом России, состоящий из 69 наименований продуктов питания по 5 предприятиям торговли. 
Экономическая ситуация на потребительском рынке муниципального района характеризуется сбалансированностью спроса и предложения товаров. 
В торговой отрасли   продолжают совершенствоваться формы обслуживания покупателей, расширяется количество и повышается качество предоставляемых населению дополнительных услуг. 
Все предприятия торговли занимались благоустройством прилегающих территорий за счет собственных средств, регулярно проводится уборка прилегающих территорий. 
Утверждена схема размещения нестационарных объектов торговли.
Сеть общественного питания представлена 5 объектами общей площадью используемой в хозяйственной деятельности 283,2 кв.м.
Оборот общественного питания за январь-февраль 2022 года составил 1174 тыс. руб., 96  % к соответствующему периоду прошлого года.
На территории района имеется ярмарочная площадка, которая расположена в с. Поддорье, ул. Чистякова, д. 2а, где реализуется продажа сельскохозяйственной продукции. Ярмарочная площадка работает ежедневно с 8-00 до 16-00 часов.  Имеется возможность торговли с автомашины. Организатором ярмарки является МУП «Поддорское ВКХ». Для местных сельскохозяйственных товаропроизводителей организатором ярмарки предоставлена льгота, в виде предоставления торгового места без взимания арендной платы.
Часть молочной, овощной продукции реализуется по договоренности с потребителями под заказ с предоставлением возможности доставки.
На территории муниципального района оказываются следующие виды бытовых услуг населению:
Ремонт и строительство жилья;
Услуги фотоателье;
Услуги бань и душевых;
Ритуальные услуги;

   	 Развитие малого и среднего предпринимательства. 

На территории муниципального района на 01 марта 2022 года зарегистрировано 15 юридических лиц и 59 индивидуальных предпринимателей, в том числе по видам деятельности:
Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство обрабатывающие производства 22;
Обрабатывающие производства 2;
Строительство 21
Оптовая розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования 18;
Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 4;
Транспортировка и хранение 6;
Деятельность по операциям с недвижимым имуществом 1;
Деятельность профессиональная, научная и техническая 2;
Предоставление прочих видов услуг 3.
В районе созданы условия для развития малого бизнеса. 
Самозанятых граждан по муниципальному району на 01.04.2022 года зарегистрировано 77 человек.
В рамках действующей муниципальной программы предусмотрены мероприятия, включающие в себя: финансовую, имущественную и информационную поддержку предпринимателей. Финансовая поддержка (50 тыс. руб.) предусматривает возмещение затрат на приобретение основных средств .
 В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 г. №209 –ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»  Администрацией муниципального района, Администрацией Белебелковского сельского поселения и администрацией Селеевского сельского поселения имущества утверждены перечни муниципального  имущества в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства   и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 
 В соответствии с Положением от 16.07.2018 №293 Субъектам малого и среднего предпринимательства, которые осуществляют социально значимые виды деятельности на территории Поддорского муниципального района, в аренду предоставляется имущество, включенное в перечень. 
   Субъектам малого и среднего предпринимательства оказываются консультационные услуги. Вся информация размещена на официальном сайте администрации Поддорского муниципального района, официальной группе социальной сети «Вконтакте» и в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг.  Для предпринимателей Поддорского района создан чат, в котором размещается информация о предстоящих семинарах, видеоконференциях, вебинарах, в ходе которых они также могут получить актуальную на сегодняшний день информацию.
 Существует такой вид поддержки, как микрозаймы и кредитная. С условиями предоставления таких видов поддержки предприниматели могут ознакомиться в центре «Мой бизнес» как по телефону, так и на официальном сайте mb53.ru, а также в фонде поддержки малого среднего предпринимательства Новгородской области (микрокредитная компания).


Исполнение бюджета

Доходная часть консолидированного бюджета района на 01.04.2022 года  исполнена на 25,9 % (при плане 199 372,1 тыс. рублей, фактически поступило 51 717,9 тыс. рублей). По собственным доходам  план выполнен на 24,1 %. При плане 39 353,6 тыс. рублей, фактически поступило 9 486,9 тыс. рублей. За соответствующий период прошлого года поступления собственных доходов составили 7 902,4 тыс. рублей.
Основным источником доходной части бюджета является налог на доходы физических лиц. Налог на доходы физических лиц выполнен на 20,9% (при плане 23 790,1 тыс. рублей, фактически поступило 4 983,5 тыс. рублей.).
Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации выполнен на 25,8% (при плане 7 579,1 тыс. рублей, фактически поступило  1 954,7 тыс. рублей).
Налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения выполнен на 34,3% (при плане 2 573,2 тыс.рублей, фактически поступило 882,5 тыс. рублей). 
Единый сельскохозяйственный налог  при плане 186,0 тыс. рублей, фактически поступило 0 тыс. рублей. 
Налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения  выполнен на 20,0% (при плане 244,0 тыс.рублей, фактически поступило 48,9 тыс. рублей). 
Налог на имущество физических лиц выполнен на 3,7 % (при плане 469,6 тыс. рублей, фактически поступило  17,5 тыс. рублей).
Земельный налог выполнен на 45,4 % (при плане 2 561,0 тыс. рублей, фактически поступило  1162,2 тыс. рублей).
План по государственной пошлине выполнен на 24,9% (при плане 310,0 тыс. рублей, поступило 77,1 тыс. рублей).
Доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности поступило 125,9 тыс. рублей, при плане 579,0 тыс. рублей. Исполнение составило 21,7%.
План по платежам за пользование природными ресурсами выполнен на 61,3 % (при плане 9,3 тыс. рублей, фактически поступило 5,7 тыс. рублей).
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов выполнены на 2,9% (при плане 445,0 тыс.рублей, поступило 13,0 тыс. рублей).
По штрафам, санкциям, возмещение ущерба при плане 607,3 тыс. рублей, фактически поступило 256,0 тыс. рублей. Исполнение составило 42,2%.
Безвозмездные поступления от других бюджетов выполнены на 26,4 % (при плане 159 921,3 тыс.рублей, фактически поступило 42 232,8 тыс. рублей) непоступило 117 688,5 тыс. рублей.
По расходам в целом исполнение составило 22,2% (при плане 209 514,1 тыс. рублей, фактически освоено 46 465,5 тыс. рублей).
Наибольший удельный вес в расходах  занимают расходы по  образованию - расход составил 15 963,5 тыс. рублей, при плане 53 394,3 тыс. рублей(29,9%).
Расходы на общегосударственные вопросы при плане 30 401,3 тыс. рублей, фактически освоено 6 011,0 тыс. рублей (19,8%). 

Жилищно- коммунальное хозяйство
Жилищный фонд по району составляет 2213 домов, общей площадью жилых помещений 134,4 тыс. кв. м., в том числе 23 дома, площадью 13,3 тыс. кв.м., являются многоквартирными. Удельный вес жилищного фонда, находящегося в эксплуатации более 40 лет, составляет – 48,7%, с материалом стен дерево – 76,7 %.
Аварийный жилищный фонд составляет 2,4 тыс. кв.м.
Администрацией муниципального района принято постановление от 23.04.2021 № 178 «О подготовке и проведении отопительного периода 2021/2022 года».
Вывоз твердых бытовых отходов выполняет ООО «Экосервис» согласно графика. Данной организацией заключены договора на уборку ТБО с организациями и учреждениями, расположенными на территории муниципального района, с управляющей компанией и физическими лицами. Транспортирование твердых бытовых отходов осуществляется специализированным   транспортом.
Водоснабжением на территории Поддорского муниципального района занимается муниципальное унитарное предприятие «Поддорское ВКХ». За 1 квартал 2022 года реализовано потребителям услуг по водоснабжению и водоотведению на сумму: 1 173,4 тыс. рублей. Водопроводные сети протяженностью 42,7 км, канализационные сети протяженностью 3,5 км, техника, 19 артезианских скважин и другое оборудование переданы в хозяйственное ведение МУП «Поддорское ВКХ». Фактический уровень возмещения населением затрат за предоставленные жилищно – коммунальные услуги МУП «Поддорское ВКХ» составляет – 94,2 %.
За отчетный период  изменения  в Региональную программу капитального ремонта многоквартирных домов на 2022 год не вносились. В 1 квартале 2022 года СНКО «Региональный фонд»  проведен капитальный ремонт крыши жилого дома №13 по ул. Октябрьская с.Поддорье, стоимость ремонта составила 1441614,01 руб.
На перечисление взносов на капитальный ремонт жилого фонда в 1 квартале 2022 года было направлено 61416 руб.  
В 1 квартале 2022 года на проведение мероприятий по благоустройству и на уличное освещение сельских территорий администрациями сельских поселений направлено 3265690,27 рублей, проведено 17 собраний граждан, на которых рассматривались     вопросы благоустройства и санитарного состояния населенных пунктов, выдано 2 предписания по наведению порядка. 

Реализация мероприятий региональной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Новгородской области, из аварийного жилищного фонда в 2019-2025 годах»

В 1 квартале 2022 года расселены 3 квартиры из аварийных жилых домов – 1 квартира из МКД по адресу: с.Поддорье, ул. Октябрьская, д.29,  2 квартиры из МКД по адресу: с. Масловское, ул. Центральная, д.26. По договорам социального найма расселены 3 семьи (9 человек).
Проведена работа по оценке рыночной стоимости квартир, находящихся в собственности граждан, начата работа по заключению соглашений об изъятии недвижимого имущества для муниципальных нужд с собственниками квартир. 
  

Дорожное хозяйство

Дорожное хозяйство является одним из основных элементов транспортной инфраструктуры, которое обеспечивает свободу передвижения граждан и делает возможным свободное перемещение товаров и услуг.
По состоянию на 1 января 2021 года протяженность автомобильных дорог, проходящих по территории Поддорского муниципального района, составляет 434,78 километров, в том числе:
245,78 километра региональных и межмуниципальных дорог;
189,0 километров дорог местного значения.
Протяженность дорог местного значения с твердым покрытием составляет 79,7 км., а протяженность дорог местного значения с твердым покрытием, не отвечающим нормативным требованиям и грунтовым составляет 105,2 км.  Поэтому    основными стратегическими вызовами дорожному хозяйству Поддорского района на перспективу является высокая доля дорог, не отвечающих нормативным требованиям и высокая доля грунтовых дорог и дорог, не отвечающих нормативным требованиям.
В период до 2027 года требуется решение следующих задач:
- увеличения доли автомобильных дорог местного значения, отвечающих нормативным требованиям до 75 процентов;
- повышение транспортной доступности медицинских, образовательных и социальных учреждений, ввиду их соединения автомобильными дорогами, находящимися в нормативном состоянии.
В 1 квартале 2022 года было выполнено работ по содержанию автомобильных дорог на сумму 8690200 руб., в том числе:
- на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 1402700 руб.
-на содержание   автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения направлено 7287500  руб.
	Перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам в пригородном сообщении в границах Поддорского муниципального района осуществляется по семи маршрутам.  По двум маршрутам (Поддорье - Белебелка, Поддорье – Бураково) обслуживание населения осуществляется шесть раз в неделю, а по четырем маршрутам (Белебелка – Заозерье – Белебелка, Поддорье – Андроново, Поддорье – Селеево, Поддорье – Карабинец) - три раза в неделю. Данные перевозки осуществляет ИП Егоров О.В. г.Старая Русса. Седьмой муниципальный рейс «Векшино-Селеево» осуществляется также три раза в неделю ООО «Фабус –ВН» г.В.Новгород.  Кроме этого на территории района ежедневно осуществляются межмуниципальный и региональный рейсы «Холм-Великий Новгород» и «Холм –Санкт Петербург».

Лесное хозяйство

Расчетная лесосека по Поддорскому лесничеству составляет 356,2 тыс. м3, при рубке спелых и перестойных насаждений 294,2 тыс. м3. На 01.04.2022 года освоено 29,5 тыс.м³, что составляет 8,3 % от общей расчетной лесосеки. На арендованных участках заготовка древесины составила 16,3 тыс. м³ (в том числе по хвойному хозяйству 3,2 тыс. м³). 
Новгородским областным автономным учреждением «Поддорский лесхоз»  идет выполнение государственного задания.

Уровень жизни населения

Один из важнейших показателей уровня жизни населения – доходы населения. 
В январе 2022 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям и организациям по району составила 29576,8 рублей, что составляет 114,1 % аналогичного периода прошлого года и остается ниже средней по области (45672,0 руб.)
Расчеты по заработной плате производятся согласно графика выплат заработной платы. Задолженность по заработной плате отсутствует.
По данным пенсионного фонда в Поддорском муниципальном районе по состоянию на 01.01.2021 года численность пенсионеров составила 1330 человек. 
          Величина прожиточного минимума   в Новгородской области на 2021 год утверждена Постановлением правительства Новгородской области №19 от 08.02.2021 года и составляет: на душу населения-12401 рублей.
Занятость населения

За  1 квартал 2022 года в отдел занятости населения Поддорского района обратилось за содействием в поиске подходящей работы 16 человек. Признано безработными 11 человек.
Нашли работу 9 человек, из них безработные граждане – 5 человек.     Уровень регистрируемой безработицы на 1 апреля 2022 года составил 0,86 % (15 безработных граждан, состоящих на учете).
На 1 апреля 2022 г. трудоспособное население района составляет 1743 человек.
Средняя продолжительность безработицы составила 5,6 месяцев, в том числе:  молодежь в возрасте 16-29 лет –6,3  мес., женщины – 5,3 мес.
По программе «Организация проведения оплачиваемых общественных работ» заключен 1 договор (ОАУСО «Поддорский комплексный центр социального обслуживания населения»). Трудоустроен 1 человек.
По программе «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы» заключен 1 договор (МАУ «Поддорское межпоселенческое социально-культурное объединение»). Трудоустроен 1 человек.
За 1 квартал 2022г. 5 безработных граждан направлены на профессиональное обучение по профессиям: продавец продовольственных товаров, парикмахер, охранник, основы бухгалтерского учета, социальный работник.
На 1 апреля 2022 г. в отделе занятости заявлено 26 вакансий. 
За  1 квартал 2022 г. оказано 249 государственных услуг.

Демография

На территории Поддорского муниципального района на 01.01.2022 года по данным статистики проживает 3551 человек. Муниципальный район включает в себя три сельских поселения: Поддорское сельское поселение Белебелковское сельское поселение, Селеевское сельское поселение. 
На территории района расположено 155 населенных пунктов. Из них в 65 населенных пунктах проживает от 1 до 5 жителей. Средний размер сельского населенного пункта – 24 жителя, среди которых преобладают пенсионеры. В 44 сельских населенных пунктах никто не проживает.
 Плотность населения в Поддорском муниципальном  районе составляет 1,3 чел. на 1 кв.м.
По данным Новгородстат в январе  2022 года в районе  родился 1 ребенок, умерло 7 человек. В районе по данным статистики 1218 человека-население пенсионного возраста (что составляет 33%). 
 Естественная убыль населения по причине низкой рождаемости и высокого уровня смертности характерна для муниципального района. 
Естественная убыль (-), прирост (+) в январе 2022 года -6 человек.

Социальная поддержка населения

Меры социальной поддержки различным категориям граждан, зарегистрированным на территории района, оказывает отдел социальной защиты Поддорского района управления по предоставлению социальных выплат ГОКУ "Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат".
Социальное обслуживание населения осуществляет Областное автономное учреждение социального обеспечения «Поддорский комплексный центр социального обслуживания населения», в котором имеются 4 структурных подразделения: стационарное отделение социального обслуживания граждан на 26 мест, отделение социального обслуживания на дому и предоставления срочных социальных услуг, отделение социального приюта для детей и подростков на 15 мест, отделение профилактики безнадзорности несовершеннолетних и социальной помощи семье и детям. 
       Социальные услуги предоставлялись: в отделении социального приюта для детей и подростков прошли реабилитацию 37 воспитанников, в полустационарной форме социального обслуживания специалистами обслужено 62 единичных человека (несовершеннолетних и их родителей (законных представителей)), отделением социального обслуживания на дому и предоставления срочных социальных услуг обслужено 42 человека, в стационарном отделении социального обслуживания граждан прошли реабилитацию 26 пожилых граждан.
	За отчетный период на социальном сопровождении находилось 24 семьи, что составило 60%  от планируемого показателя. По категориям семей: - семьи, воспитывающие детей-инвалидов – 3,семьи с несовершеннолетними правонарушителями- 0,многодетных семей – 6,  семей с одним родителем – 5, с детьми ОВЗ -7, иные – 2. С учетом проблемы, сложившейся в семье, можно выделить следующие направления деятельности по социальному сопровождению семей: медицинское (оформление документов на МСЭ), педагогическое (организация досуга и отдыха), психологическое (разрешение конфликтной ситуации), социальное(оформление пособий), юридическое (консультирование по вопросам уголовного кодекса) организация мероприятий в рамках работы участковой социальной комиссии по сопровождению семей.       На конец отчетного периода на социальном сопровождении осталось  14 семей.
      В рамках подпрограммы «Совершенствование социальной поддержки семей с детьми в Новгородской области» на базе учреждения работает служба «Скорая семейная помощь». За отчетный период организовано 12 плановых выездов, обслужено 59 семей, 141детей. 
	За отчетный период  всего заключено 13 социальных контрактов: 6 заявителям назначена государственная социальная помощь на реализацию    мероприятий по поиску работы, 1 заявителям назначена государственная помощь на реализацию иных мероприятий,  направленных на  преодоление трудной жизненной ситуации, предусмотренных программой социальной адаптации, 4 заявителям назначена  государственная помощь на ведение личного подсобного хозяйства, 2 заявителям назначена государственная помощь  на осуществление  индивидуальной предпринимательской деятельности. 
	В рамках реализации приоритетного регионального проекта «Сохраняя жизни», утвержденного Губернатором Новгородской области 26 марта 2020 года,  и Комплекса мер Новгородской области по развитию эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях, утвержденного распоряжением Правительства Новгородской области от 18.09.2020 № 301-рг. на основе заключенного соглашения  о сотрудничестве  и взаимодействии  с МАОУ «СОШ с. Поддорье» проходил  курс  лекций «Школа подготовки к семейной жизни». Для 22 учащихся проведено 2 занятия.
	В целях реализации  семейной технологии «Открой себя»  Комплекса мер Новгородской области на 2020-2021 годы по развитию эффективных социальных практик, направленного на  сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях,   приказом по учреждению  назначен специалист, ответственный за организацию деятельности Семейной мастерской, утверждено положение  и план работы. За отчетный период прошло пять занятий.
	В целях совершенствования системы информирования жителей Новгородской области о существующих мерах поддержки, для повышения доступности и качества социального обслуживания населения в учреждении установлено интернет-приложение «Социальный паспорт Новгородской области». 
	Для своевременного оказания социальных услуг, с целью обеспечения гарантий реализации прав пожилых людей, инвалидов и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, проживающих в сельской местности в отдаленных и малонаселенных деревнях, создана мобильная бригада «Надежда». В её состав входят специалисты учреждения, медицинская сестра, фельдшер, специалист по социальной работе, представители сельских поселений. Организовано 9 выездов мобильной бригады в 5 населенных пунктов, обслужено 7 человек. В целях продления жизни в домашней обстановке, создания семейного окружения и заботы, решения жилищных проблем, оказания различных видов социальной помощи учреждением реализуются технологии: Приемная семья, Стационар на дому. В работу учреждения внедрен метод бригадного подряда и служба сиделок. На территории района реализуется проект НРО ООО «Российский Красный Крест» «Поддержка бывших малолетних узников фашизма в Новгородской области», направленный на улучшение качества жизни пожилых людей, пострадавших от национал - социализма, сохранения здоровья, улучшения их физического состояния. К работе привлекаются новые волонтеры, добровольцы.                                                                     
	С 2019 года в Поддорском районе внедряется система долговременного ухода. За этот период удалось достичь определенных результатов: сформирована нормативная правовая база, организован процесс выявления граждан и их прием на социальное обслуживание, тем самым планируется повысить качество жизни пожилых людей и инвалидов, проживающих в районе. Всего системой долговременного ухода охвачено 23 человека. Благодаря развитию службы помощников по уходу, внедрению новых стандартов социального обслуживания 2 человека, нуждающихся в ежедневном уходе, смогли получать его в привычной, домашней обстановке. В целях поддержки семейного ухода в районе организована «Школа по уходу за пожилыми людьми», обучение в которой прошли 3 человека.                                                                                                        	Востребованы у инвалидов и их родственников услуги проката технических средств реабилитации, которые позволяют упростить их жизнь, иметь возможность обходится в быту без посторонней помощи. Услугами пунктов проката воспользовались 7 человек. 
Реализуется проект серебряные волонтеры «Служба посещений", в результате которого организовано 7 пар (доброволец и благополучатель).
Социальная обстановка в районе стабильна.


Образование

              На территории муниципального района основную образовательную программу  дошкольного  образования реализуют:  2 образовательные организации и 1 филиал. В данных организациях создано 152 места. Услугами дошкольного образования  охвачено 90 человек, что составляет 90 %. Контингент детей в возрасте от 1 до 7 лет в районе составляет  100 человек. Сохранен 100%  охват дошкольными образовательными   услугами детей  от 3 до 7 лет. Охват  дошкольным образованием детей от 1 года до 3 лет составляет 58,3 %.  Очереди на зачисление в ДОУ нет. 
В районе функционирует 1 общеобразовательная организация с филиалом с численностью  272 человека, в том числе,  обучается 30 детей  с ограниченными возможностями здоровья, 2  из них обучается на дому.  В МАОУ «СОШ с. Поддорье»  организовано обучение 8  детей - инвалидов. В замещающих семьях воспитывается 14 детей,  оставшегося без  попечения родителей,  12  детей  – в приемных  семьях, 2 - под опекой (попечительством). В  базовой  школе  района организовано обучение учащихся с использованием технологий дистанционного обучения. Занятия проводятся с использованием школьной образовательной среды «Дневник. Ру». 
С обучающимися организовано 5 районных конкурсов:
-конкурс сочинений «Без срока давности»
- конкурс-фестиваль   патриотической песни, художественного слова, народного  и хореографического творчества «Факел Победы», посвящённый освобождению с. Поддорье от немецко-фашистских захватчиков;
- районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика»;
- конкурс детского художественного творчества «Созвездие» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
-районный фестиваль детского и юношеского творчества «Новгородские дарования».
На базе образовательных  организаций района реализуются дополнительные общеразвивающиеся программы различной направленности: (технической, естественно-научной, физкультурно-спортивной, художественной,  социально-педагогической). 276  человек в возрасте от 5 до 18 лет охвачены объединениями дополнительного образования, что составляет 59,3% от детей фактически проживающих в районе (465 чел.).
Среднемесячная заработная плата в ДОУ составила – 26277,84 руб., работников школ – 29840,82руб. Число учителей – 22, заработная плата – 33546,46 руб. 

                                      Культура
На территории муниципального района полномочия в сфере культуры и спорта осуществляют 6 юридических лиц, в состав которых входят 12 культурно-досуговых учреждений, 10 библиотек,  музыкальная школа, Центр обслуживания учреждений культуры и Центр физической культуры и спорта «Лидер». 
МАУ «ПМСКО»:
В рамках сотрудничества с Федеральным государственным бюджетным учреждением культуры «Центральный музей Великой Отечественной войны 1941-1945  гг.» реализуется долгосрочный федеральный проект «Территория Победы» согласно плану основных мероприятий на 2022 год.
С февраля 2020 г. Поддорский краеведческий музей совместно с Новгородской областной общественной поисковой экспедицией «Долина» реализует проект «Возвращение из небытия» по поиску родственников погибших военнопленных наших земляков.
За 1 квартал 2022 года проведено:
- культурно-массовых мероприятий – 720  (в 2021 году – 636)
- число посетителей – 9216 (в 2021 году – 7750)
- из них культурно-досуговых мероприятий на платной основе – 526 (в 2021 году - 452)
- число посетителей платных культурно-досуговых мероприятий – 4742 (в 2021 году – 4601).

МБУК «МПЦБС»:
          Количество читателей за 1 кв.2022 года составило   1726 человек – это на   22  читателя  больше   в сравнении с 2021 годом.
  Количество посещений за  1 квартал 2022 года - 9568,  что на 1316  посещений больше,  чем в  1 квартале 2021 года. 
            Массовых мероприятий  за 1 квартал 2022 года – 175 , что на 26  мероприятий больше,   чем в  1 квартале 2021 года. 
          Посещения на массовых мероприятиях за   квартал 2022 года составили  2436, что на  368 посещения больше, чем в  1 квартале 2022 года. 
          Заработано средств за  1 квартал 2022 год 27 20  рублей. В сравнении с 1 кварталом 2021 года  на  1700  рублей больше. 
           При детском отделении продолжает работу  детско-юношеское экологическое объединение «Источник», в которое входит 110  участников.
При Переездовской библиотеке-филиале работает досуговое объединение «Сударушка» - 8  участников.
При ЦРБ работает клуб «Подруга» для людей золотого возраста- 18 участников.
При Белебелковской библиотеке-филиале работает  детский экологический клуб «Родничок»- 30 участников.
При Нивской библиотеке-филиале начал работает  клуб «Деревенька» - 7 человек.

МАУ РДК:
           За  1 квартал 2022 года проведено   67  мероприятий,  на 17 мероприятий меньше, чем 2021 году, из них увеличилось число платных мероприятий на 1, уменьшилось число бесплатных мероприятий на 18, увеличилось посещение платных мероприятий на 1000 человек, а бесплатных посещений увеличилось на 7400 чел, увеличилось число детских мероприятий на 1.

      За 1 квартал 2022 года платные услуги составили  224016, 67 рублей  
На базе учреждения работают коллективы со званием:
1. Народный самодеятельный коллектив Ансамбль песни «Славянка»
2. Народный самодеятельный коллектив Хор ветеранов труда
3. Образцовый художественный коллектив Хореографический ансамбль «Фантазия»
4. Образцовый коллектив детская вокальная студия    

МАУДО «Поддорская музыкальная школа»:
         Учреждение в 2022 году руководствуется в своей деятельности теми же законами и положениям, что и в соответствующем периоде прошлого года. 
         Учреждение по-прежнему ведёт активную концертную и музыкально-просветительскую деятельность, участвуя в мероприятиях разного уровня. 
          В cравнении с предыдущим периодом 2021 года, сумма добровольных пожертвований родителей на содержание учебного процесса увеличилась на 5,7% с 58210,00 до 61530,00. Платная концертная деятельность в этот период                не осуществлялась.
         На базе учреждения функционируют три творческих коллектива:
1. «Образцовый художественный коллектив» Хореографический ансамбль «Сюрприз». Руководитель - Меркулова Г.А., преподаватель по классу хореографии.
2. Кукольный театр «Терем – теремок». Руководитель – Григорьева Е.Н., преподаватель театрального класса.
3. Фольклорный ансамбль «Сувенир». Руководитель – Богданова Г.В., директор, преподаватель по классу фортепиано.
          За I квартал 2022 года на расчётный счёт учреждения поступили добровольные пожертвования родителей на содержание учебного процесса в сумме 61530,00. 

МБУ «ЦФКС «Лидер»:
В муниципальном бюджетном учреждении «Центр физической культуры и спорта «Лидер» работают 10 секций по видам спорта, 1 спортивно-оздоровительная группа «Здоровье» для лиц старше трудоспособного возраста, 1 спортивно-оздоровительная группа «Здоровье» для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов  и 2 группы взрослого населения (занятия в тренажерном зале на платной основе с тренером / без тренера):
2 секции «ОФП» – 27 человек
Секция «Легкоатлетическая гимнастика» – 11человек 
Секция «Пауэрлифтинг» – 15человек 
2 секции «Мини-футбол» – 25 человек
3 секция «Шахматы» – 23 человек
Секция «Рукопашный бой» – 14 человек
Секция «Волейбол» – 15 человек
Группа «Здоровье» (пенсионеры) – 21 человек
Группа «Здоровье» (инвалиды) – 9человек
2 группы взрослого населения – 14 человек
Общее число занимающихся – 174  человек. Из них 110  – дети, 64 – взрослые.
Всего проведено и принимали участие в 22 мероприятиях:
· 19  спортивно-оздоровительных мероприятия на территории Поддорского муниципального района
Участвовали:
· в 3 межрайонных спортивно-оздоровительных мероприятиях.
Общее количество участников всех  соревнований 496 человек.
В 1 квартале 2022 года  МБУ «ЦФКС «Лидер» провело 19 спортивно-оздоровительных  мероприятия.
Внутригрупповых спортивно-оздоровительных мероприятий в 1 квартале 2022 года было проведено 12, что на 4 мероприятий меньше по сравнению с 1 кварталом 2021 года.
Общее количество проведенных мероприятий по сравнению  с 1 кварталом 2021 годом уменьшилось  на 2 мероприятия. Общее количество занимающихся на 01.04.2022г. – 174 человека. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года число занимающихся остается на том же уровне.
Общее число занимающихся на базе МБУ «ЦФКС «Лидер» в 2022 году не уменьшилось по сравнению с 2021 годом (2021 – 174 чел., 2022 – 174 чел.).






     
