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ДОКЛАД
Паниной Елены Викторовны 

Главы Поддорского  муниципального района
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности  органов местного самоуправления за 2017 год и их планируемых значениях на трехлетний период

Настоящий доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности  органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Указа  Губернатора Новгородской области от 08 апреля 2013 года  № 81 .
        В докладе отражены значения достигнутых показателей за 2015, 2016 и 2017 года, сведения о планируемых значениях показателей на 2018–2020 года, исходя из прогнозной оценки динамики развития муниципального района, планируемых ресурсах, предусмотренных для достижения целевых значений показателей (числовые значения отражены в таблице).
      Основными  источниками информации для предоставления значений показателей являются данные комитетов  Администрации  Поддорского муниципального района, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области, а в случаях отсутствия таких данных - ведомственная информация. 

Экономическое развитие
Поддорский муниципальный район занимает 2,9 тыс. кв.км. На территории района постоянно проживает 4,0 тыс. человек, что составляет 0,7 % от населения области. Плотность населения составляет 1,5 человека на 1 кв. км.

Данная ситуация является особенностью малочисленных районов Новгородской области и увеличивает нагрузку на бюджет, так как необходимо содержать всю инфраструктуру и в отдаленных населенных пунктах с малым числом жителей. 

За 2017 год общая сумма валового регионального продукта по предварительной оценке составляет 263 млн.руб. или  55,6%  к уровню прошлого года. Доля валового регионального продукта Поддорского муниципального района в валовом региональном продукте области – 0,2 %.
Объем валового регионального продукта в расчете на душу населения за 2017 год по предварительной оценке составляет от 65,1 тыс. рублей 55%  к уровню прошлого года.
Согласно действующему законодательству Администрация муниципального района наделена полномочиями по решению 58 вопросов местного значения, из которых наиболее значимым является формирование, утверждение и исполнение бюджета муниципального района.
Низкая его доходность, зависимость от дотаций регионального бюджета,  являются сдерживающими  факторами  развития социальной сферы района и создания благоприятных условий для развития экономики.
Вот почему все  основные  усилия Администрации были направлены на разработку мер по увеличению доходного потенциала бюджета, на  повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости  районного бюджета. 

По указанным направлениям  нам удалось добиться положительных результатов. В районе отсутствует задолженность по заработной плате в бюджетных организациях, своевременно проводятся  расчеты  с фондами и ресурсоснабжающими организациями. 

Развитие малого и среднего предпринимательства
Малое предпринимательство представлено в основном  лесозаготовкой, торговлей, сельским хозяйством. За последние три года наблюдается рост регистрации ИП, 124 %.

 В соответствии с муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства на 2014-2017 годы» за счет средств бюджета муниципального района в 2017 году на поддержку субъектов малого предпринимательства было направлено:

 из местного бюджета 50 тыс. рублей.

Субсидия на компенсацию части затрат связанных с приобретением основных средств предоставлена ИП Главе КФХ Рамазанову Нурепаше Абдуризаковичу.

Улучшение инвестиционной привлекательности
 
По данным района объем инвестиций в основной капитал по муниципальному району  составил 480,6 млн.руб. Из них основная доля это ремонт дорожного плотна автомобильной дороги Шимск-Невель по территории муниципального района -139,2 млн. руб., ремонты крыш после ликвидации последствий ЧС -13,9 млн. руб, ремонт крыши в МАУ «Районный дом культуры» -1,2 млн.руб. 

Инвестиционный паспорт обновлен и размещен на инвестиционном портале Правительства Новгородской области. Информация о свободных инвестиционных площадках для  сельскохозяйственного использования, под жилищное строительство, инвестиционные предложения для поиска инвестора, сведения о инвестиционных проектах, реализуемых на территории района размещены на официальном сайте Администрации района.
Приоритетными сферами вложения инвестиций на среднесрочную перспективу определены - агропромышленный комплекс, лесопереработка, жилищное строительство, производственная сфера.

 Конкурентные преимущества района: наличие свободных земель сельскохозяйственного назначения, отсутствие конкуренции.

Инвестиционная деятельность в районе осуществляется за счет собственных средств предприятий, за счет средств федерального и областного бюджетов и направлена на реконструкцию и техническое перевооружение существующих объектов и мощностей.
Инвестиционные проекты, продолжают  реализовываться в 2017 году следующие:

I. 
- ООО "Мыза"  производство молока и мяса, проект находится в стадии реализации.  Имеется в наличии 650 голов птицы, 290 голов овец .

II. -  ООО "Полисть" продолжается  реконструкция здания фермы. В 2018 году планируется строительство сенных сараев и овчарен для овцематок.
 Сельское хозяйства.

  В 2017 году производством сельскохозяйственной продукции в муниципальном районе занимались 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1733 личных подсобных хозяйств и 2 сельскохозяйственные организации.

По сравнению с 2016 годом в хозяйствах всех категорий, к сожалению, идет уменьшение поголовья крупного рогатого скота.

В хозяйствах всех категорий уменьшилось производство молока на 17,9 %, скота и птицы на убой в живом весе на 25,6%. Уменьшилось производство молока в сельскохозяйственных организациях   в связи с переходом ООО «Мыза» на овцеводство.

В 2017 году крестьянские (фермерские) хозяйства  и личные подсобные хозяйства муниципального района получили субсидии из средств федерального и областного бюджета в сумме 3 миллиона 158 тысяч рублей, на 18 % больше прошлого года.

Из них грантовую поддержку  получили:

на производство и реализацию молока и мяса крупного рогатого скота –Гаджиева Патимат Исрапиловна

Туманов Дмитрий Викторович.

Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий составила 33,1%, что выше 2016 года (16,2%).

Доля обрабатываемой пашни в общей площади пашни муниципального района составила 57,8 %, что также значительно выше 2016 года (28,3%).
Дорожное хозяйство и транспорт
С начала 2017 года выполнено работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог на сумму 171109535  руб., в том числе:

- на содержание и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения - 7113782  руб.;

-на содержание   автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения направлено 24840000 руб. На ремонт участка автомобильной дороги межрегионального или межмуниципального значения «Шимск-Невель» протяженностью 32, 39 км.  направлено 139155753 руб.

Всего в   2017 году отремонтировано 5,8 км автодорог общего пользования местного значения и 32, 39 км. автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения. 

Всего  в 2016 году   на содержание и ремонт  автомобильных  дорог общего пользования   было направлено 28457604,27 руб., в том числе: 

-на содержание, ремонт и паспортизацию автомобильных дорог общего пользования местного значения, искусственных сооружений на них и ремонт придомовых территорий  - 6530321 руб.

-на содержание   автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения направлено - 21927283,27 руб.

Всего в   2016 году муниципальными образованиями района было отремонтировано 5,265 км автодорог и улиц.

Доходы населения
  Динамика среднемесячной заработной платы в районе сохраняет тенденцию роста. Среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям в 2017 году составила 23434,1 рублей, или 4,76% к  показателю аналогичного периода прошлого года.  

Среднемесячная  номинальная начисленная заработная плата работников образования  за  2017 год  составила:  работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 22553,7 рубля,   за  2016 год – 22702,1 рублей, произошло уменьшение  на 0,66 %,  заработная плата  работников муниципальных общеобразовательных учреждений  составила –24779,3 рублей  за   2016 год  24374,8 рубля,   увеличение на 1,65 %,  заработная  плата    учителей муниципальных общеобразовательных учреждений  –26007,45 рубля,  за  2016 год –26183,00 рубля, произошло уменьшение на 0,67  %.  

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась по сравнению с прошлым отчетным периодом на 25,29 процента и составила 23491,15 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта увеличение  по сравнению с прошлым годом на 1,7% процента и составила 23498,00 рублей.   

                                            Образование
На территории муниципального района функционируют 2 дошкольных  образовательных учреждения и один филиал, где воспитывается 150 детей. Сохранен 100%  охват  дошкольными  образовательными услугами детей  от 3 до 7 лет. Детям от 1 до 3 лет, не посещающим дошкольные организации, оказывается консультативная помощь. Очереди в дошкольные учреждения нет. 

         С 1 сентября  2015 года  региональная информационная система, обеспечивающая  прием  заявлений,  постановку на учет  и зачисление детей в организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования (АИС) функционирует на платформе Дневник. ру.  На сегодняшний день услуги по приему заявлений, постановке на учет и зачислению детей в образовательные организации, реализующие основную образовательную программу дошкольного образования, в полной мере оказываются заявителям в электронном виде через портал государственных услуг. Предоставление муниципальной услуги в электронном виде обеспечивает  прозрачность  процедуры, возможность родителям отслеживать порядковый номер поданного заявления.  Направления для зачисления в детские сады    получили  38 детей.  

      В районе функционирует 1 общеобразовательная организация с филиалом,  численность обучающихся составляет   314 человек. Все 100 % обучающихся  начальной   и   основной  ступени  обучаются по новым образовательным стандартам. Внедряется независимая оценка качества образования: выпускники  4 классов   писали  всероссийские проверочные работы по математике, русскому языку и окружающему миру. Обучающиеся 5,11 класса участвовали в апробации всероссийских проверочных работах. Все выпускники 9-11 классов успешно прошли государственную итоговую аттестацию и получили аттестаты об  основном общем и среднем общем образовании. 

59 обучающихся, что составило 19 % от общего количества обучающихся образовательных организаций района,  участвовали в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников по 12 предметам: немецкий язык, математика, физика, биология, литература, русский язык, английский язык, обществознание, история, основы безопасности и жизнедеятельности, химия, физическая культура.

Из них 7  человек (11,9 %) стали победителями, а 4 человека (6,8 %) призёрами муниципального этапа олимпиады. В соответствии с порядком проведения регионального этапа всероссийской олимпиады 3 человека приняли участие в олимпиаде по физике и технологии.

В районной олимпиаде младших школьников общеобразовательных учреждений по русскому языку, математике, окружающему миру приняли участие 9 обучающихся. Из них  3 человека  участвовали в областной олимпиаде.

С обучающимися организовано 16 районных конкурсов. Победители направлены для участия в областном этапе. При участии в областных конкурсах получены следующие результаты: специальный диплом в областном конкурсе детского художественного творчества «Созвездие» (обучающийся МАОУ «СОШ с. Поддорье» Письменный Сергей, педагог: Краснова Елена Павловна); специальный диплом в фестивале детского и юношеского творчества «Новгородские дарования» в номинации: «Хореографическое искусство» (МАУ дополнительного образования «Поддорская музыкальная школа», педагог: Меркулова Галина  Анваровна);

3 место в Межрегиональном молодежном патриотическом конкурсе «Дорога к обелиску» в номинации «Душам погибших нужны воспоминания» (обучающиеся МАОУ «СОШ с. Поддорье Петров Семён и Петров Никита, педагог: Куракина Людмила Владимировна);   2 место в областном фестивале иностранных языков «Дружба» в номинации «Танцы народов мира» (педагог: Меркулова Галина Анваровна) 2 место в областном конкурсе эссе, посвящённым досрочным выборам Губернатора Новгородской области 10 сентября 2017 года (обучающийся МАОУ «СОШ с.Поддорье» Фёдоров Павел, педагог: Иванова Светлана Анатольевна); 1 место в IX экологическом празднике, посвящённом Всемирному дню водно-болотных угодий (обучающиеся Дмитриева Елизавета, Молчанова Мария МАОУ «СОШ с.Поддорье», педагог: Фетисова Наталья Евгеньевна); 3 место в областном фестивале иностранных языков «Дружба» в номинации «Литературно-художественный жанр (обучающийся МАОУ»СОШ с.Поддорье» Васильев Алексей, педагог: Васильева  Елена Владимировна);
  3 место в областном фестивале иностранных языков «Дружба» в номинации «Танцы народов мира» (хореографический коллектив обучающихся МАОУ «СОШ с. Поддорье», педагог: Меркулова Галина Анваровна); 1 место в областном фестивале иностранных языков «Дружба» в номинации «Танцы народов мира» (обучающиеся образовательных организаций дополнительного образования) (хореографический ансамбль «Сюрприз», педагог: Меркулова Галина Анваровна); 2 место в областном конкурсе юных исследователей окружающей среды в номинации «Зоотехния и ветеринария» (обучающийся МАОУ «СОШ с. Поддорье»  Шишков Егор, педагог: Шишкова Елена Владиславовна).

Согласно Постановлению Администрации Поддорского муниципального района 02.05.2017 № 202 «Об утверждении премии Главы муниципального района обучающимся образовательных организаций, реализующих программу начального общего, основного общего, среднего общего образования и состава конкурсной комиссии по назначению премии Главы муниципального района» 10 обучающимся назначена единовременная премия на сумму 9,0 тыс. рублей.

На организацию и проведение районных мероприятий, направление на областные конкурсы, олимпиады  в 2017 году из бюджета муниципального района выделено 50,0 тыс. рублей. Из выделенных финансовых средств в 2017 году израсходовано 50,0 тыс. руб. 

В районе  все образовательные организации   обеспечены кадрами. Вакансий нет. В общеобразовательном учреждении в 2017-2018 учебном году работает  33 педагогических и руководящих работника. За последний год произошло уменьшение педагогических работников с 32 до 31 человека. В районе учителей  - 30 человек. Учителей в возрасте до 30 лет – 0 человек. Учителей в  возрасте от 25 до 35 лет  работает 1 человек (3,3%), а от 35 и старше лет –  29 человек (96,7%), моложе 25 лет – 0 чел. В районе численность учителей  пенсионного возраста 10 человек, что составляет 33,3 % от общего количества учителей. Средний возраст учителей в районе  составляет 51 год. В отделе образования издан нормативно-правовой акт, регламентирующий конкурсный отбор управленческих кадров для образовательных организаций. Имеется электронная база данных резерва управленческих кадров.  Педагогические работники планово повышают квалификацию  на базе Регионального института профессионального развития. За последние 3 года курсовую переподготовку прошли 100% педагогических и руководящих работников.

      Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных организаций составила – 28 000,08 руб., педагогических работников общеобразовательных организаций – 26 110,25 руб.    

Для обеспечения жилыми помещениями на территории района, включены в список по обеспечению жилыми помещениями 7 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые нуждаются в обеспечении жильем. В 2017 году на обеспечение жилыми помещениями лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в районе  выделено 965,  тыс. руб., на сумму 964, 7 тыс. рублей приобретено 2 однокомнатные квартиры на вторичном рынке жилья.

         Молодежь района принимает участие во Всероссийских, межрегиональных и региональных конкурсах: «Наша история», «9 экологическая  конференция, посвященная Дню водно-болотных угодий в п. Беженицы Псковской области», «Герои, живущие рядом», Всероссийский конкурс молодежных проектов стратегии социально-экономического развития «Россия- 2035»,  конкурс на выявление лидеров общественного мнения на сельских территориях в рамках проекта «Село-территория возможностей», областной конкурс среди организаций и социально активной молодежи, принимающих участие в волонтерской  деятельности, на лучшую организацию работы в направлении «Социальное  волонтерство» - 3 место Николаева Марина. 


Студентка 4 курса НовГу Смердова Татьяна приняла участие во Всероссийском молодёжном форуме «Балтийский Артек», Межрегиональном молодёжном форуме «Ладога-2017», областном молодёжном форуме «Вече-2017». Студенты 4 курса НовГУ – Смердова Татьяна и Слюсарь Дмитрий приняли участие в 19 Всемирном фестивале молодёжи и студентов, который проходил с 14-22 октября в г. Сочи. Обучающиеся МАОУ «СОШ с. Поддорье» участвовали в специализированной смене военно-патриотических объединений «Служу Отечеству!» ВДЦ «Орленок» (Петровы Никита и Семен, Карпов Дмитрий и Буленков Григорий). В областной военно-патриотической смене «Отечество» для воспитанников военно-патриотических клубов участвовали Ефимов Сергей и Шишков Егор. Выпускники нашей школы приняли участие в параде Победы на Дворцовой площади Санкт-Петербурга и на Красной площади в Москве (Петров Константин, Мощенков Кирилл, Маланов Андрей).


С 2015 года на территории муниципального района осуществляет деятельность муниципальное отделение ВОД «Волонтеры Победы», созданное с целью реализации молодёжных инициатив и вовлечения максимального количества молодёжи в волонтерскую практику, обеспечения эффекта сопричастности молодого поколения с великими историческими событиями. В 2017 году волонтеры участвовали в мероприятиях:  «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Мы - граждане России!», «Свеча памяти», «Летят журавли», «Молоды душой», «Моя Россия- моя малая Родина»,«День неизвестного солдата», «День Героев Отечества» и др.


Волонтеры организовали и провели квесты: «Первый Космический»,   «1944. Дети Победы». Участвовали в молодежном историческом квесте «1942. Партизанскими тропами», «Герои Валдайской земли». За лучшую организацию работы муниципальный штаб отмечен дипломом ВОД «Волонтеры Победы». За плодотворную работу по реализации проекта Северо-Западного федерального округа «Герои Великой Победы» Поддорскому муниципальному району вынесена благодарность ВОД «Волонтеры Победы» и  вручен диплом ОАУ  «Дом молодёжи, региональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки  граждан (молодёжи) к военной службе», 1 место в областном конкурсе муниципальных  программ по поддержке молодежи, оказавшейся в трудной жизненной  ситуации.

Культура
На территории муниципального района полномочия в сфере культуры осуществляют 6 юридических лиц, в состав которых входят 14 культурно-досуговых учреждений, 10 библиотек, 1 музыкальная школа и 1 учреждение спорта. Из них статус автономного учреждения имеют 2 юридических лица, бюджетного учреждения – 4 юридических лица.

Деятельность учреждений культуры района осуществлялась в соответствии с планами практических мероприятий по реализации основных направлений, определенных Концепцией социально-экономического развития района на 2017-2018 годы.

Основными источниками финансирования, как и в прежние годы, были бюджет муниципального района и собственные средства учреждений. Финансирование бюджетных средств на сферу культура за 2017 год составило 30 847,9 тысяч рублей, в сфере спорта 2 123,6 тыс. руб. Собственные средства составили за 2017 год  1 309,2 тыс. руб.   

Одним из приоритетных направлений деятельности учреждений культуры района является развитие сферы досуга, обеспечение разнообразия культурно - досуговой деятельности, популяризации, поддержки, развития и совершенствования профессиональных развлечений, удовлетворение духовных потребностей и приобщение к ценностям культуры.

Информация о самодеятельных формированиях

МАУДО «Поддорская музыкальная школа»

На базе учреждения функционируют четыре творческих коллектива, а именно:

1. «Образцовый» коллектив хореографический ансамбль «Сюрприз». Руководитель - Меркулова Г.А., преподаватель по классу хореографии.

2. Кукольный театр «Терем – теремок». 

Руководитель – Григорьева Е.Н., преподаватель театрального класса.

3. Фольклорный ансамбль «Сувенир».

Руководитель – Богданова Г.В., директор, преподаватель по классу фортепиано.

4. Вокально – инструментальный ансамбль.

Руководитель – Бадаев А.Н., преподаватель по классу гитары.

МАУ РДК:    В настоящее время в МАУ РДК работает 18 кружков художественной самодеятельности и клубов по интересам. Шесть коллективов имеет звание «народный» и «образцовый» коллектив.

 МБУ ПМСКО:

Согласно статистическим данным за 2017 год в МБУ «ПМСКО» работают 47 клубных формирования, в которых занимаются 458 человек, из них:

-  для детей до 14 лет - 26 , участников 285. 

Основные направления формирований: хоровые, хореографические, театральные, народные промыслы и декоративно-прикладное творчество, спортивные, художественная самодеятельность.

На базе сельских учреждений культуры образованы и активно ведут свою деятельность следующие коллективы: 

- Масловский сельский Дом культуры: 
вокальный ансамбль «От всей души» 

дуэт «Незабудки» 

детская студии сольного пения «Росиночка» 

студия сольного пения для взрослых «Вечная молодость». На базе взрослой студии образован дуэт «Бабье лето». 

- Белебелковский сельский Дом культуры: хор «Полистяночка». 

- Нивский сельский Дом культуры: комический дуэт «Настроение».

- Селеевский сельский Дом культуры: коллектив художественной самодеятельности «Нежность».

- Бураковский сельский Дом культуры: 

вокальная группа  «Вечёрка»

танцевальный коллектив «Встреча»

детский танцевальный коллектив «Радуга».


- Поддорский краеведческий музей: Детско-юношеское историко-культурное объединение «Земляки».

МБУК МПЦБС:

При детском отделении работает детско-юношеское экологическое объединение «Источник» 120 участников.

«Сударушка» - досуговое объединение для женщин в Переездовской библиотеке.

МБУК ПРДНТ:

В учреждении работают кружки ДПИ: «Радуга» (ткачество), «Ромашка» (бисероплетение), студия сенной игрушки «Травушка», клуб любителей праздников народного календаря «Русская душа», образцовый коллектив дизайн-студия «Фрагмент», клуб «Маленькая хозяйка», кружок по рисованию, «Русская береста», «Рукотворная игрушка».    
Клубные формирования МБУК «ПРДНТ» посещают 75 человек.

Кружки работают на платной основе – 100 рублей в месяц.

Клуб любителей народных праздников «Русская душа» - 30 рублей за мероприятие. 

Для детей-сирот, детей-инвалидов, воспитанников социального приюта для детей «Березка» все мероприятия в МБУК «ПРДНТ» проводятся бесплатно.

Физическая культура и спорт
    Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом по отношению к прошлому отчетному периоду уменьшилась  и составила 32,18 процента.
Уменьшение численности  занимающихся физической культурой и спортом произошло в связи с оттоком населения в районе.
Основными направлениями работы при выполнении полномочий по организации и осуществлению мероприятий по развитию на территории района физической культуры и массового спорта являются пропаганда здорового образа жизни, приобщение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, физкультурно-оздоровительное движение.
Количество проведенных мероприятий, остаются на том же уровне по сравнению с 2016 годом. Участие в межрайонных соревнованиях и соревнованиях областного уровня увеличилось на 2.

На 31.12.2017  в муниципальном бюджетном учреждении «Центр физической культуры и спорта «Лидер» работают 7 секций по видам спорта, 1 спортивно-оздоровительная группа для ветеранов и 1 группа взрослого населения (занятия в тренажерном зале на платной основе):

· секция «Рукопашный бой» 24 чел;

· секция «Пауэрлифтинг» 12 чел;

· секция «Атлетическая гимнастика» 15 чел;

· секция Шахматы» 40 чел;

· секция «Волейбол» 15 чел;

· Секция ОФП – 14 чел;

· 2 секции «Мини-футбол» (старшая, младшая) 30 чел;

· Группа «Здоровье» ветераны 15 чел;

· Группа взрослого населения 7 человек

Общее число занимающихся – 172  человека. Из них 130  – дети, 42 человека– взрослые.


В целях реализации полномочия по работе с детьми и молодежью осуществлялись мероприятия по патриотическому воспитанию, профориентации, воспитанию семейных традиций.

В общеобразовательном учреждении района работают военно-патриотические объединения, центр гражданско-патриотического воспитания населения с приоритетным направлением -допризывная подготовка молодежи, в которых занимаются 167 человек.
Участники клубов и объединений активно участвуют в районных и областных мероприятиях.

 На территории района во всех общеобразовательных учреждениях действуют волонтерские формирования, в которых состоят 154 человека. Волонтерами проведено 48 мероприятий различной направленности.

Большое внимание работе с молодежью в своей деятельности уделяют  и муниципальные учреждения культуры и спорта.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2017 году индивидуальными застройщиками  построено 3 индивидуальных жилых дома  общей площадью 146 квадратных метров.

На приобретение жилых помещений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на вторичном рынке, было выделено 965,1 тыс.руб. Приобретены 2 жилых помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
На территории муниципального района имеется три многоквартирных дома  и один дом блокированной постройки, признанные аварийными после 1 января 2012 года общей площадью  1321,8 м.кв., в которых проживает 50 человек. В дальнейшем планируется включение данных домов в государственную программу по расселению аварийного жилья.
В 2017 году переселение из ветхого и аварийного жилищного фонда не осуществлялось.
В соответствии с региональной программой капитального ремонта общего имущества в МКД на территории Новгородской области в  2017 выполнены работы по капитальному ремонту фасада  МКД в с.Поддорье, стоимость ремонта составила 273602 рублей. Также после ЧС Региональным оператором выполнен капитальный ремонт кровли МКД стоимостью 748977 рублей .
Жилищно-коммунальное хозяйство

          В  2017 году на проведение мероприятий по благоустройству сельских территорий администрациями сельских поселений направлено   6045291 руб.  Эти средства израсходованы на уличное освещение населенных пунктов, уборку территорий поселений от мусора, благоустройство мест захоронений, ликвидацию несанкционированных свалок.  
В 2017 году в рамках Реализация мероприятий муниципальной программы по благоустройству и формированию комфортной городской среды благоустроены  придомовые территории МКД:

с. Поддорье ул. Набережная д.3(установка урн -2 шт; установка скамеек 2 шт., асфальтирование придомовой территории с установкой бортового камня);

с. Поддорье ул. Октябрьская д.д. 10,12 (установка урн -2 шт; установка скамеек 2 шт., асфальтирование придомовой территории. 

И одна общественная территория - обустройство сцены на площади в с. Поддорье.
 Средства для реализации муниципальной программы были  предусмотрены в размере 996735,0 рублей, из них субсидия 668368,0 рублей, местный бюджет 323911,0 рублей, средства собственников 4740,0 рублей.

Подготовка объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях в 2017 году проводилась  согласно планов графиков, все объекты получили паспорта готовности.

Отопительные сезоны осенне-зимнего периода 2016/2017 и 2017/2018годов  на территории  района проходят  в штатном режиме. Услуги по теплоснабжению на территории муниципального района оказывают: НАО «ТЭК»,  ООО «ТК Новгородская».
Организация муниципального управления
 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за 2017 год составила 19,18 %, что за соответствующий период прошлого года на 16,55% меньше (35,73%). Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  запланированы на 2018 год –21,59%, на 2019 год –25,44%, на 2020 год –25,61%.

 Изменение на 16,55 пунктов по сравнению с прошлым годом (факт 2017 года -19,18%, факт  за 2016 год- 35,73%), это объясняется снижением поступления налоговых и неналоговых доходов в 2017 году на 10 169 тыс. рублей. В основном за счет снижения НДФЛ – 3 746 тыс. рублей, акцизов - 5 020 тыс. рублей и  доходов от продажи материальных и нематериальных активов – 3 397 тыс. рублей.

         Снижение НДФЛ объясняется тем, что налогоплательщик ООО «Дом одежды» снялся с налогового учета в августе 2016 года. 

         Снижение поступления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты связано с изменением протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности муниципального района и изменением норматива отчисления исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения.

         Не поступление доходов от продажи материальных и нематериальных активов в сумме  3 397 тыс. рублей обусловлено тем, что отсутствует муниципальное имущество для продажи.

     Всего доходов  за 2017 год поступило 167 756 тыс. рублей, что на 31 529 тыс. рублей, больше уровня 2016 года. Увеличение произошло за счет увеличения межбюджетных трансфертов. Увеличилась дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности на 17 466 тыс. рублей, в 2017 году выделена дотация на сбалансированность в размере 1 262 тыс. рублей на погашение долгов по коммунальным услугам за 2013 год. Увеличились количество и сумма по субсидиям, в том числе на предотвращение чрезвычайной ситуации в Поддорском районе в размере 15 713 тыс. рублей (Резервные фонды исполнительных органов государственной власти Новгородской области). Увеличились иные межбюджетные трансферты на 2 927 тыс. рублей на повышение зарплаты работникам культуры, для выполнения целевого показателя по Указам президента.

 Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений. Просроченная кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений  не имеется.

Общий объем расходов на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на конец года за  2017 год составил 80 716 929 рублей 47 копеек, что на 8 072 647 рублей 68 копеек больше, чем за соответствующий период прошлого года, за счет выполнения среднего показателя по культуре – 4 086 900 (иные межбюджетные трансферты) и повышение МРОТ, образования по среднему показателю и повышение МРОТ, выплаты по контрольно-счетной палате при увольнении и погашения задолженности по начислениям по заработной плате в сумме 2 577 500 рублей.

      Общий объем расходов на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений  на 2018 год запланирован в сумме 84 644 138,00 рублей, на 2019 год – 76 994 548,00 рублей, на 2020 год – 77 467 068,00 рублей,

 Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления – всего за 2017 год  22 851,45 тыс. рублей. По сравнению с 2016 годом объем расходов увеличился на 709,20 тыс. рублей  (расход  2016 года –22 142,25 тыс. рублей), за счет погашения задолженности по начислениям на заработную плату. Объем расходов на 2018 год запланирован в сумме 24 300,2 тыс. рублей, на 2019 год – 21799,32 тыс. рублей, на 2020 год – 21980,04 тыс. рублей.

  С 2018 года в объем расходов добавились расходы на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния. Снижение на 2019 и 2020 годы обусловлено снижением дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности.

Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных:
Предоставление государственных и муниципальных:

На 1 января 2018 года Органами местного самоуправления Поддорского муниципального района предоставляется 156 регламентируемых муниципальных и государственных услуг. 

По результатам ежеквартального мониторинга качества предоставления государственных и муниципальных услуг установлено, что 90 процентов заявителей удовлетворены качеством предоставления государственных и муниципальных услуг.

На 1 января 2018 года 68 государственных и муниципальных услуг можно получить в электронной форме, что составляет 44 % от общего числа государственных и муниципальных услуг, предоставляемых на территории Поддорского муниципального района. Данные услуги считаются наиболее  востребованными жителями муниципального района.
В результате в 2017 году 1165 государственных и муниципальных услуг оказывались в электронном виде  что составляет 75,5% от общего числа услуг за год.
По итогам 2017 года установленный показатель (не менее 70%) выполнен и перевыполнен на 5,5%.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
На территории муниципального района расположены 2 многоквартирных дома с централизованным отоплением и централизованным  холодным водоснабжением. Максимальный объем потребления тепловой энергии составляет менее 0,2 Гкал/ч.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

Потребление электрической энергии на 1 проживающего составило 720,11 кВт – ч.

Объем потребления тепловой энергии  - 0,18 Гкал на 1 кв.м общей площади.

Холодной воды  - 15,86 куб. метров на 1 проживающего.

Многоквартирные дома в районе не оборудованы природным газом и горячим водоснабжением.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
электрическая энергия  кВтч на 1 человека населения– 42,57 к/Вт/ч;        
тепловая энергия Гкал на 1 кв. метр общей площади—0,11 Гкал ;
вода куб. метров на 1 человека населения – 0,42 куб.м ;
Администрацией Поддорского муниципального района совместно с руководителями предприятий, организаций и учреждений района будет продолжена работа по дальнейшему повышению показателей эффективности деятельности органом местного самоуправления. Основными задачами остаются привлечение в район инвесторов,  привлечение рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности. 
