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ДОКЛАД
Паниной Елены Викторовны 

Главы Поддорского  муниципального района
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности  органов местного самоуправления за 2022 год и их планируемых значениях на трехлетний период

Настоящий доклад подготовлен во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности  органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Указа  Губернатора Новгородской области от 08 апреля 2013 года  № 81 .
        В докладе отражены значения достигнутых показателей за 2019, 2020 и 2021 года, сведения о планируемых значениях показателей на 2022 - 2024 года, исходя из прогнозной оценки динамики развития муниципального района, планируемых ресурсах, предусмотренных для достижения целевых значений показателей (числовые значения отражены в таблице).
      Основными  источниками информации для предоставления значений показателей являются данные комитетов  Администрации  Поддорского муниципального района, территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области, а в случаях отсутствия таких данных - ведомственная информация. 
Экономическое развитие
 Поддорский муниципальный район занимает 2,9 тыс. кв.км. На территории района постоянно проживает 3,3 тыс. человек, что составляет 0,57 % от населения области.
Данная ситуация является особенностью малочисленных районов Новгородской области и увеличивает нагрузку на бюджет, так как необходимо содержать всю инфраструктуру и в отдаленных населенных пунктах с малым числом жителей.
Согласно действующему законодательству Администрация муниципального района наделена полномочиями по решению 58 вопросов местного значения, из которых наиболее значимым является формирование, утверждение и исполнение бюджета муниципального района.

Низкая его доходность, зависимость от дотаций регионального бюджета, являются сдерживающими факторами развития социальной сферы района и создания благоприятных условий для развития экономики.

Вот почему все основные усилия Администрации были направлены на разработку мер по увеличению доходного потенциала бюджета, на повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости районного бюджета.
Развитие малого и среднего предпринимательства
пок.1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения 175,07 ед.                                                                  
Основу экономического потенциала муниципального района составляют индивидуальные предприниматели, занимающиеся сельским хозяйством, розничной торговлей, добычей леса. 

Данные статистической информации свидетельствуют о росте количества индивидуальных предпринимателей, численность которых на     01 января 2023 года 58 человек, в том числе по видам деятельности:
сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство обрабатывающие производства 21;

строительство 1;

оптовая розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования 18;

деятельность гостиниц и предприятий общественного питания 3;

транспортировка и хранение 7;

деятельность  по операциям с недвижимым имуществом 1;

деятельность профессиональная, научная и техническая 1;

предоставление прочих видов услуг 5.

В районе созданы условия для развития малого бизнеса. Проводятся заседания координационного Совета.  
пок.2 Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 2,83%.
пок.3. Инвестиционная деятельность в районе осуществляется за счет собственных средств предприятий, за счет средств федерального и областного бюджетов и направлена на реконструкцию и техническое перевооружение существующих объектов и мощностей. На территории района имеется 8 свободных инвестиционных площадок для размещения новых производств.          
          На территории района действуют 1 инвестиционных проекта с объемом инвестиций более 50 млн. руб. и 2 инвестиционных проекта с объемом инвестиций до 50 млн. руб.
Наиболее значимый инвестиционный проект - Сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий сбытовой кооператив "Новгородская ягода" (СППСК "Новгородская ягода") Мамедов А.А.
Инвестиционный паспорт размещен на инвестиционном портале Правительства Новгородской области. Сведения об инвестиционных проектах, инвестиционных площадках размещены на официальном сайте Администрации района.  

пок.4. В 2022 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, от общей площади территории муниципального района сохранилась на уровне прошлых лет и составила 90,40%.
пок.5. В 2022 году производством сельскохозяйственной продукции в муниципальном районе занимались 11 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1580 личных подсобных хозяйств и 3 сельскохозяйственные организации. 

        В 2022 году в хозяйствах всех категорий содержалось 227 голов крупного рогатого скота (на 24 головы больше к уровню прошлого года), в том числе  коров – 124 головы  (что на 18 голов  меньше по сравнению с прошлым годом),  овец – 465 голов (что на 23 головы меньше к уровню прошлого года). 

Сельскохозяйственными организациями и крестьянскими фермерскими хозяйствами за 2022 год произведено мяса – 7,7 тонны, молока – 184,3 тонн, яиц –2,3 тыс. штук.

 пок.6. По территории муниципального района проходит 245,78 км. автомобильных дорог общего пользования регионального и  межмуниципального значения  и  188,95 км. дорог местного значения. 
С начала  2022 года было выполнено работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог на сумму 125 862,1 тыс.  руб., в том числе:

- на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 19 017,2 тыс. руб.

-на ремонт и содержание   автомобильных дорог межрегионального или межмуниципального значения направлено 106 844,9 тыс. руб.
пок.7. На территории района жители малонаселенных деревень в количестве 2,14% не имеют регулярного транспортного сообщения с административным центром района. В состав территорий сельских поселений входят 155 населенных пунктов, из  них: в 65 населенном пункте проживает от 1-5 жителей, в 44 населенных пунктах никто не проживает. 

Население района составляет 3313 человек ( в % к 2020 году 92,3),что составляет 0,57 % от населения области.
пок.8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального района в 2022 году увеличилась на 9,7 % по сравнению с 2021 годом и составила 33 335,20 рубля.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений за 2022 год составила 31 572,40 рубля, по сравнению с прошлым годом она увеличилась на 2 618,50 рубля или на 9,0 %.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2022 год составила 35 591,10 рубля, по сравнению с прошлым годом она увеличилась на 1982,10 рубля или на 5,9%.

Среднемесячная заработная плата учителей в общеобразовательных учреждениях за 2022 год составила 36 994,51 рубля, по сравнению с прошлым годом она возросла на 1 937,52 рубля или на 5,5%.

Среднемесячная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства увеличилась на 12,6% по сравнению с 2021 годом и составила 32 343,50 рубля.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 32 206,00 рублей, по сравнению с 2021 годом она уменьшилась на 971,80 рубль или на 9,7%. Снижение показателя произошло по причине увеличения средней численности работников списочного состава на 0,4 единицы.
Дошкольное образование

пок.9-10 Дошкольное образование на территории района представлено дошкольной образовательной организацией: муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением комбинированного вида «Колобок» с. Поддорье. 
Дошкольные образовательные организации в 2022 году посещали 74 воспитанника.

В районе доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте от одного до шести лет составила 87,06%, в 2023 – 2025 годах планируется показатель на  уровне 81,25%. 

В районе отсутствует очередь в дошкольные образовательные учреждения.
Общее и дополнительное образование

пок.13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 0%. 

пок.14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в отчетном году составляет 84,38%, в планируемом периоде 2023-2025 годов она составит 85,0%.

пок.15. В районе имеется одно муниципальное общеобразовательное учреждение (МАОУ «СОШ с. Поддорье»), которое требует капитального ремонта.

пок.16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, в 2022 году составила 77,31%, и по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 1,37 9%, на конец планируемого периода показатель останется в размере 82,31%.
пок.17. В районе имеется одна общеобразовательная организация (муниципальное автономное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Поддорье с филиалом в с. Белебелка.)

Контингент обучающих на 01.01.2023 года составляет 262 человека.
Все учащиеся занимаются в первую смену.

пок.18. Расходы бюджета муниципального образования в 2022 году на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 126,97 тыс. рублей, а в 2021 году 110,0 тыс. рублей.
В 2023-2025 годах расходы в бюджете муниципального образования на общее образование останутся на  уровне 2022 года.
пок.19. Общая численность детей в возрасте 5-18 лет составила 465 человек, из них 378 человек получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности.

Услуги дополнительного образования в районе предоставляют  организации: муниципальное автономное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида «Колобок» с. Поддорье и муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Поддорская музыкальная школа».
За отчетный период доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно – правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 62,16%.
В связи с вступлением района в 2019 году в проект по внедрению системы персонифицированного дополнительного образования, изменилась технология подсчета показателя - дети, получающие услуги дополнительного образования в различных учреждениях будут учитываться один раз.

Культура

     пок.20 - пок.22.В Поддорском муниципальном районе полномочия в сфере культуры и спорта осуществляют 6 учреждений:

- Муниципальное автономное учреждение «Поддорское межпоселенческое социально-культурное объединение» (МАУ ПМСКО);

- Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческая Поддорская централизованная библиотечная система» (МБУК «МПЦБС»);

- Муниципальное автономное учреждении «Районный Дом культуры» с. Поддорье (МАУ РДК);

- Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Поддорская музыкальная школа» «МАУДО «Поддорская музыкальная школа»);

-  Муниципальное бюджетное учреждение «Центр физической культуры и спорта «Лидер» (МБУ «ЦФКС «Лидер»);

- муниципальное бюджетное учреждение «Центр обслуживания учреждений культуры Поддорского муниципального района». Настоящее учреждение создано в соответствии с Постановлением Администрации муниципального района от 04.02.2019 г. № 53 «О создании муниципального бюджетного учреждения «Центр обслуживания учреждений культуры Поддорского муниципального района».

Основным направлением деятельности учреждений культуры района остается сохранение культурного потенциала района.

В районе работают 23 учреждения культуры, из них 12 учреждений культурно – досугового типа, Дом народного творчества, музей и 10 библиотек, из них 1 детская.
В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 26.01.2017 № 95-р обеспеченность учреждениями культуры клубного типа в 2022 году составляет 200,00 %, в планируемом периоде 2023-2025 года обеспеченность останется на прежнем уровне.
Уровень фактической обеспеченности библиотеками составил 166,67%. 

В 2023 – 2025 годах нормативная обеспеченность библиотеками не изменится.

На территории района парков культуры и отдыха не имеется.

Зданий учреждений культуры, признанных аварийными в 2022 году составило 1.
Физическая культура и спорт

пок.23. В 2022 году 1502 человека систематически занимались физической культурой и спортом, но это на 3,33% меньше, чем в 2021 году.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, составила 46,7%, по сравнению с прошлым годом этот показатель увеличился на 2,91 %.

Увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, связано с открытием новых секций.
В планируемом периоде предусматривается постепенное увеличение доли населения, систематически занимающего физической культурой и спортом. 

В 2023 году доля составит 49,19%, в 2024 году – 52,11%, в 2025 году – 53,10% от численности населения от 3 до 79 лет.

пок.23-1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 93,82%, в 2023-2025 годах предусматривается 90,36%.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
пок.24. В 2022 году в районе введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 215 кв. м жилья, что составляет 72,0% к 2021 году. В 2022 году  на территории муниципального района велось строительство 4 жилых домов общей площадью 370 кв.м.
За год выдано 2 уведомления на индивидуальное жилищное строительство.

В течение года проводилась работа с индивидуальными застройщиками по вводу домов в эксплуатацию, имеющих высокую степень готовности.

Ежеквартально подводились итоги по плану - графику ввода жилья, проводился мониторинг ввода в эксплуатацию жилых домов.

В планируемом периоде 2023-2025 годов будет продолжена работа по вводу жилья в эксплуатацию.

Общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, составила 41,3 кв. метра, это на 8,7% больше, чем в 2021 году, в том числе введенная в действие в 2022 году - 0,06 кв. м (в 2021 году - 0,09 кв. м).

пок.25. Площадь земельных участков, предоставленных в 2022 году для строительства,  составила 0 га.
В 2021 году данные показатели составили соответственно – 0,64 га и 0,64 га для жилищного строительства.

Предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства носит заявительный характер.

В 2022 году для индивидуального жилищного строительства не было  обращений граждан для предоставления земельных участков.
В районе отсутствует очередь граждан льготных категорий на предоставление земельных участков.

Граждан, не обеспеченных земельными участками для индивидуального жилищного строительства, включенных в список граждан, имеющих право на получение земельного участка в собственность бесплатно для целей индивидуального жилищного строительства, на территории района нет.

пок.26. На территории района отсутствуют земельные участки, предоставленные для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов),  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

Жилищно-коммунальное хозяйство

пок.27. На территории района находится 22 многоквартирных дома, из них в 22 домах выбран непосредственный способ управления многоквартирными домами, что составляет 100,0%, от общего числа многоквартирных домов.

В планируемом периоде предусматривается сохранение показателя на уровне 2022 года.

пок.28. На территории района 7 организаций коммунального комплекса оказывают услуги по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, из них организаций, оказывающих услуги по электроснабжению - 2, по газоснабжению – 1, теплоснабжению -2, по водоснабжению и водоотведению – 1, жилищное -1.

Услуги по поставке тепловой энергии в 2022 году осуществляли ООО «Тепловая компания Новгородская».
Деятельность по водоснабжению, по водоотведению муниципальное унитарное предприятие «Поддорское ВКХ».

Услуги по газоснабжению оказывает ООО ГНС – Новгород» (баллонный газ).

Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-газо-, энергоснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, от общего числа организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составляет 77,8%.

пок.29. Общее число многоквартирных домов, имеющих разрешение на ввод в эксплуатацию, составляет 263, в том числе 24,71% многоквартирных дома расположены на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
В 2023-2025 годах будет продолжена работа по постановке земельных участков под многоквартирными домами на государственный кадастровый учет.

пок.30. На 01.01.2023 года на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, состоит 118 человек. В течение 2022  года  поставлена на учет 1 семья признанная нуждающейся в жилых помещениях.

Муниципальный район участвует в   государственных программах по улучшению жилищных условий граждан. 

За 2022 год 9 семей переселены из аварийного жилья.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,  составила 8,47%.
Недостаточность финансовых средств в бюджете муниципального района  на строительство муниципальных жилых помещений является основной проблемой обеспечения жильем граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
Организация муниципального управления

          пок.31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) за 2022 год составила 14,67 %, что за соответствующий период прошлого года на 1,13% меньше (15,80%). 

             Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета с учетом изменений запланированы на 2023 год –13,38%, на 2024 год –27,53%, на 2025 год –29,51%.
пок.32. Полная учетная стоимость основных фондов организаций муниципальной формы собственности составляет 229,8 млн. рублей.

          пок.34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений. Просроченная кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений  не имеется.

Общий объем расходов на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений за  2022 год составил 102 833 558 рублей 51 копейка, что на 6 208 707 рублей 72 копейки больше, чем за соответствующий период прошлого года. 
          пок.35. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления – всего за 2022 год составил 26 742,7 тыс. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем расходов увеличился на 864,76 тыс. рублей  (расход  за соответствующий период 2021 года – 25 877,90 тыс. рублей).  Объем расходов на 2023 год запланирован в сумме 31 663,71 тыс. рублей, на 2024 год – 26 759,85 тыс. рублей, на 2025 год – 26 184,35 тыс. рублей.
пок.36. В районе разработана и утверждена схема территориального планирования муниципального района.

пок.37. Результаты мониторинга удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг: 

- Деятельностью  органов местного самоуправления района в целом удовлетворены 67,38% опрошенных;

- Качеством культурного обслуживания удовлетворены 90,0% опрошенных;

- Качеством дошкольного, общего и дополнительного образования удовлетворены соответственно 78,9%, 69,0% и 94,7% опрошенных;

- Качеством услуг, оказываемых учреждениями жилищно-коммунального хозяйства,  удовлетворены 48,7% опрошенных.

пок.38. Среднегодовая численность постоянного населения снижается из года в год. Снижение показателя обусловлено как естественной убылью населения, так и миграционным оттоком.

Естественная убыль населения в 2022 году составила 40 человек.
Среднегодовая численность постоянного населения уменьшилась на 274 человека и составила 3313 человек, в планируемом периоде численность населения увеличится  на 1,7% к 2025 году и составит 3370 человек.

Для улучшения демографической ситуации проводятся следующие мероприятия:
-проводится разъяснительная работа специалистами социальной защиты населения о мерах государственной поддержки молодых семей и семей с детьми;

-оказывается содействие Администрацией района и Администрациями сельских поселений областное автономное учреждение здравоохранения «Поддорская центральная районная больница» в проведении диспансеризации населения.

Работа по улучшению демографической ситуации в районе будет продолжена в 2023-2025 годах.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

пок.39. Число граждан, проживающих в многоквартирных домах, которым отпущена электрическая энергия, тепловая энергия, холодная вода, составило 402 человека.

Общий объем электрической энергии, потребляемой в многоквартирных домах в 2022 году составил 306 703,0 квт/ч.

Потребление электрической энергии в многоквартирных домах в расчете на одного проживающего составило 762,94 кВт-ч, этот показатель увеличился по сравнению с 2021 годом на 8,1%.
Потребление тепловой энергии в многоквартирных домах по сравнению с прошлым годом увеличилось на 5,26 Гкал и составило 140,18 Гкал.

На территории района имеется 1 многоквартирный дом с централизованным теплоснабжением.
ООО «Тепловая компания Новгородская» начисление платы за потребленную тепловую энергию в МКД производит по нормативу. Потребление тепловой энергии в МКД составило 0,22 Гкал на 1 кв. м общей площади, этот показатель остался на уровне к прошлому году.

Общий объем потребления холодной воды в многоквартирных домах уменьшился на 3,1% и составил 5919,05 куб. м.

Потребление холодной воды составило 14,72 куб. м в расчете на одного проживающего. 

В планируемом периоде 2023-2025 годах удельная величина потребления холодной воды составит 15,55 куб. м на одного проживающего человека в многоквартирных домах соответственно.

В многоквартирных жилых домах не имеется централизованного горячего водоснабжения, используется баллонный газ.

пок.40. Общий объем потребления электроэнергии муниципальными бюджетными учреждениями увеличился на 5,6% и составил 312,47 кВт. ч.

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями уменьшилось на 5,1% и составила 94,32 кВт/ч на одного человека населения.

Объем потребления тепловой энергии муниципальными бюджетными учреждениями остался на уровне прошлого года и составил 0,14 Гкал на 1 кв. м общей площади.
Общий объем потребления муниципальными бюджетными учреждениями холодной воды в сравнении с 2021 годом уменьшился на 9,4% и составил 3,67 тыс. куб. м.

Объём потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями района за 2022 год составил 1,11 куб. м на одного постоянного жителя муниципального района и уменьшился на 1,8% по сравнению с 2021 годом.

В планируемом периоде 2023-2025 годов удельная величина потребления холодной воды составит 1,10 куб. м на одного постоянного жителя района соответственно.

Во всех зданиях муниципальных бюджетных учреждениях установлены приборы учета воды.
В зданиях муниципальных бюджетных учреждениях не имеется централизованного горячего водоснабжения, не используется природный газ.

пок.41 На территории Поддорского муниципального района в сфере культуры 7 организаций  и в сфере образования 2. В 2022 году учреждения в сфере культуры  проходили 1 независимую оценку качества условий оказания услуг и результат оценки качества условий оказания услуг составил 75,70 балла. В сфере образования в 2022 году независимая оценка качества условий оказания услуг  проводилась в 4 организациях и  результат оценки качества условий оказания услуг составил 71,40 балла. В сфере культуры и образования на основании Федерального закона от 05.12.2017 № 392 «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» независимая оценка проводится не чаще одного раза в год и не реже одного раза в три года в отношении одной и той же организации.
Основными задачами по улучшению показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления являются экономное расходование бюджетных средств, обеспечение экономии потребления энергетических ресурсов, привлечение в район инвесторов, открытие новых производств, привлечение рабочей силы, повышение уровня доходов населения и снижение социальной напряженности.
_____________________

